
สรุปผลการประเมินความพึงพอใจของผู้ใช้งานบริการข้อมูลสารสนเทศ ปีงบประมาณ 2567 

 ส ำนักส่งเสริมวิชำกำรและงำนทะเบียน ได้ด ำเนินกำรส ำรวจและเก็บรวบรวมข้อมูลควำมพึงพอใจ
ของผู้ใช้บริกำรข้อมูลสำรสนเทศ ระหว่ำง วันท่ี 1 ตุลำคม 2566 ถึงวันท่ี 30 กันยำยน 2567 โดยเก็บ
แบบประเมินผ่ำนเว็บไซต์ของส ำนักส่งเสริมวิชำกำรและงำนทะเบียน 

สรุปผลกำรประเมินควำมพึงพอใจของผู้ใช้งำน ประจ ำปีงบประมำณ พ.ศ. 2567  
ค่ำเฉลี่ยของผลกำรประเมินควำมพึงพอใจในแต่ละดำ้นดังตำรำง 
 

รายการประเมิน 
ค่าเฉลี่ย 

(X)̅ 

ส่วน
เบี่ยงเบน
มาตรฐาน 

(S.D.) 

ร้อยละ
(%) 

ระดับ
ความพึง
พอใจ 

ด้านการให้บริการข้อมูลของระบบสารสนเทศ     
1. ควำมครบถ้วนสมบูรณ์ของข้อมูล 4.67 0.57 93.42 ดีมำก 
2. ควำมเป็นปัจจุบันของข้อมูล 4.66 0.57 93.29 ดีมำก 
3. ควำมน่ำเชื่อถือของข้อมูล 4.68 0.56 93.62 ดีมำก 
4. ควำมน่ำสนใจและกำรใช้ประโยชน์ของข้อมูล 4.66 0.58 93.23 ดีมำก 
5. ควำมหลำกหลำยของข้อมูล 4.66 0.59 93.13 ดีมำก 

รวมด้านการให้บริการข้อมูลของระบบสารสนเทศ 4.67 0.57 93.34 ดีมาก 
ด้านประสิทธิภาพของระบบสารสนเทศ     
1. ระบบใช้งำนง่ำยและไม่ซับซ้อน 4.65 0.59 92.99 ดีมำก 
2. สำมำรถค้นหำหรือเข้ำถึงข้อมูลที่ต้องกำร 4.65 0.58 93.07 ดีมำก 
3. ประสิทธิภำพ/ควำมรวดเร็วในกำรตอบสนองของระบบ 4.63 0.62 92.65 ดีมำก 
4. ระบบมีเสถียรภำพสำมำรถเข้ำใช้งำนได้ตลอดเวลำ 4.62 0.64 92.44 ดีมำก 
5. กำรประมวลผลถูกต้องแม่นย ำ 4.66 0.57 93.25 ดีมำก 

รวมด้านประสิทธิภาพของระบบสารสนเทศ 4.64 0.60 92.88 ดีมาก 

ด้านการออกแบบและการจัดรูปแบบระบบ     
1. กำรจัดวำงต ำแหน่งของข้อควำม/รูปภำพ/เมนู ง่ำยต่อกำรใช้งำน 4.63 0.61 92.61 ดีมำก 
2. กำรใช้สีพ้ืนและสีตัวอักษรมีควำมเหมำะสม 4.65 0.59 93.06 ดีมำก 
3. ควำมชัดเจนในกำรใช้ภำษำสื่อสำรกับผู้ใช้ 4.65 0.59 93.05 ดีมำก 
4. รูปแบบมำตรฐำนเดียวกันในกำรแสดงผล 4.65 0.59 93.08 ดีมำก 
5. ควำมเหมำะสมของรูปแบบที่ใช้ 4.66 0.59 93.14 ดีมำก 

รวมด้านการออกแบบและการจัดรูปแบบระบบ 4.65 0.59 92.99 ดีมาก 



รายการประเมิน 
ค่าเฉลี่ย 

(X)̅ 

ส่วน
เบี่ยงเบน
มาตรฐาน 

(S.D.) 

ร้อยละ
(%) 

ระดับ
ความพึง
พอใจ 

ด้านความปลอดภัยของฐานข้อมูลระบบสารสนเทศ     
1. กำรก ำหนดสิทธิ์ และระดับกำรเข้ำถึงข้อมูลในกำรเข้ำใช้งำน
เหมำะสม 

4.66 0.57 93.18 ดีมำก 

2. ควำมปลอดภัยในกำรเข้ำถึงข้อมูล 4.66 0.57 93.25 ดีมำก 
3. กำรแจ้งเตือนในกรณีท่ีมีควำมผิดพลำดของระบบจำกกำรใช้งำน 4.64 0.61 92.86 ดีมำก 
4. กำรเก็บข้อมูลประวัติกำรใช้งำนย้อนหลังในระบบ 4.66 0.59 93.11 ดีมำก 

รวมด้านความปลอดภัยของฐานข้อมูลระบบสารสนเทศ 4.65 0.59 93.10 ดีมาก 
ความพึงพอใจต่อการใช้งานระบบสารสนเทศในภาพรวม 4.65 0.59 92.97 ดีมาก 

รวม 4.65 0.59 93.07 ดีมาก 

 



ข้อเสนอแนะเพิ่มเติม (ปลายเปิด) 

 ข้อเสนอแนะเพ่ิมเติม ส ำหรับกำรประเมินควำมพึงพอใจของผู้ใช้งำนบริกำรข้อมูลสำรสนเทศ  
มีจ ำนวนทั้งสิ้น 2,401 คน จำกผู้ตอบแบบสอบถำมจ ำนวน 22,459 คน คิดเป็นร้อยละ 10.69 
  

สรุปประเด็นข้อเสนอแนะ  

หมวดหมู่ จ านวน 
(คน) 

ร้อยละ
(%) 

แนวโน้มความคิดเห็น ขยายความ 
เชิงบวก กลาง เชิงลบ 

 

ข้อเสนออ่ืน 1,860 77.4% 1,155 601 104 ควำมคิดเห็นเปิดหลำกหลำย ทั้งกำร
ชื่นชมและข้อเสนอปรับปรุงในหลำย
ด้ำนที่ไม่ตรงกับหมวดหมู่หลัก เช่น 
กำรบริกำร ควำมสะดวก และ
ข้อแนะน ำอ่ืน 

ระบบ 423 17.6% 120 222 81 ควำมคิดเห็นเกี่ยวกับระบบบริกำร 
เช่น ควำมเสถียร ควำมง่ำยต่อกำรใช้
งำน ปัญหำกำรเข้ำถึงข้อมูล และกำร
พัฒนำ application 

ความสะดวก 112 4.7% 44 52 16 ควำมคิดเห็นเกี่ยวกับควำมสะดวกของ
บริกำร เช่น กำรเข้ำถึงข้อมูล ควำม
รวดเร็วในกำรให้บริกำร และข้อเสนอ
ในกำรปรับปรุงขั้นตอน 

อาจารย ์ 6 0.2% 0 4 2 ควำมคิดเห็นเกี่ยวกับบทบำทของ
อำจำรย์ เช่น กำรให้ค ำปรึกษำ กำร
ช่วยเหลือ และควำมใส่ใจในกำรดูแล
นักศึกษำ 

รวม 2,401 100% 1,319 879 203  
 

สรุปแนวโน้มเพิ่มเติม (ค าอธิบายสั้น) 
 ควำมคิดเห็น เชิงบวก มีจ ำนวนมำกที่สุด (55%) → สะท้อนควำมพึงพอใจและกำรชื่นชมต่อกำรบริกำรและ

ควำมสะดวก 
 ควำมคิดเห็น เชิงลบ มีเพียง 9% → ส่วนใหญ่เกี่ยวข้องกับระบบ เช่น ควำมซับซ้อน ควำมไม่เสถียร 

 ควำมคิดเห็นใน หมวดข้อเสนออ่ืน มีจ ำนวนมำกท่ีสุด → ควรน ำมำวิเครำะห์เชิงลึกเพ่ือหำประเด็นส ำคัญที่
ซ้ ำหรือตรงกัน 

 ความสะดวก ได้รับค ำชมเป็นส่วนใหญ่ → แสดงถึงทิศทำงกำรพัฒนำที่ดีข้ึน 

 ความคิดเห็นเกี่ยวกับอาจารย์ มีจ ำนวนน้อย แต่เน้นเรื่องกำรสื่อสำรและกำรดูแลนักศึกษำ 


